

恪守初心使命 聚力中心大局

牡丹区人大工作开创新局面

本报讯(通讯员 郭玉华 吕洪乾 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)1月23日,牡丹晚报全媒体记者从牡丹区第十九届人民代表大会第一次会议第二次全体会议上获悉,五年来,牡丹区十八届人大及其常委会求真务实、守正创新,紧密围绕区委中心工作和全区工作大局,认真履行宪法和法律赋予的职责,主动担当、积极作为,各项工作都取得了新进展。

恪守初心使命,在坚持党的领导下彰显人大定力。牡丹区人大常委会始终把坚持党的领导贯穿于人大依法履职的全过程和各

方面,提高政治站位,强化政治担当,不断夯实人大工作政治思想根基。五年来,常委会领导成员参与全区重点项目51个,机关全体干部积极参与脱贫攻坚、“双联双创”、社区服务、文明城市创建等,圆满完成各项工作任务。

聚力中心大局,在推动高质量发展中彰显人大作为。围绕推动工业“二次创业”,对工业园区建设、重点工业项目进行视察,督促政府把工业发展摆在更加重要位置,推动工业经济转型升级。围绕优化营商环境,听取审议了行政审批、综合执法、推进“放管

服”和“一次办好”改革等工作报告,组织省、市、区人大代表开展专题调研,对区政府30个职能部门和法检“两院”进行了工作评议,营商环境进一步优化。

优化服务保障,在发挥代表作用中彰显人大力量。搭建履职平台,规范完善代表小组和活动室建设;夯实履职基础,加强对代表的业务培训,培训代表2155人次;丰富履职内容,各级代表小组围绕全区发展大局和群众关心关切,提出意见建议1162条。紧扣“办理高质量”,在强化日常督办的基础上,建立健全“主任领衔、

区长领办、委室督办、代表参与”的联动工作机制,五年来,督促“一府一委两院”及有关部门办理代表建议492件,代表满意率或基本满意率100%。

加强自身建设,在提升履职水平中彰显人大活力。全面加强常委会及机关建设,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,坚定理想信念,传承红色基因。自觉接受上级人大的监督指导,密切与“一府一委两院”及各部门的联系。加强对镇街人大工作的指导,坚持常委会领导成员分工联系镇街人大工作制度、镇街

人大主席(主任)列席常委会会议制度、常委会重大活动、重点工作、重要监督事项区镇联动等制度,全区人大工作整体水平不断提升。

据悉,五年来,牡丹区人大常委会累计听取审议专项工作报告93项,开展执法检查10项、专项视察30项、专题调研117项,工作会议议1次;依法作出决议决定60项;任免国家机关工作人员321人次,任命人民陪审员480人,组织宪法宣誓144人次;开展代表特色活动4项;为推动全区经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。

突出团结民主主题 切实履行政协职能

牡丹区政协工作高质量发展

本报讯(通讯员 蒋硕 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)1月21日,牡丹晚报全媒体记者从牡丹区政协十五届一次会议上获悉,五年来,在中共牡丹区委的坚强领导下,区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕全区科学发展目标任务,突出团结民主主题,切实履行政协职能,充分发挥人民政协协商民主重要作用,在推动全区经济社会高质量发展中作出了积极贡献。

坚持政治引领,履职基础进一步巩固。坚持用党的理论统领

全局,建立长效学习机制,加强政协班子和常委会的集中学习,先后组织开展党组学习60次,主席会议学习65次;坚持加强对委员的学习教育,开展专题学习200多次。坚持区委对政协工作的直接领导,不折不扣地落实好区委的各项部署要求;坚持定期召开区委主要领导与委员座谈会制度,面对面听取区委工作要求,激发了委员履职的积极性。

服务发展大局,履职重点进一步凸显。区政协按照区委统一部署,牢固树立一线理念,增强一线意识,主动融入发展大局,助力

全区重点工作的快速推进。区政协领导班子成员坚持包保重大项目和联系镇街制度,先后参与了文化旅游、经济体制改革领导小组和七里河湿地、吴店高端制造业园区等20多个重点项目的领导、推进、协调工作。刘福山、周中华等50多名委员获得省和国家的表彰奖励,有的还受到党和国家主要领导人的亲切接见。

突出主责主业,履职实效进一步增强。区政协准确把握新时代全区发展的新方位新坐标,自觉把政协工作融入改革发展的大局中思考、谋划、推进,为助推经济社会

发展贡献了政协智慧和力量。区政协组织委员围绕经济转型升级、生态文明建设、供给侧结构性改革、乡村振兴战略等方面的工作,开展各类专题协商60余次,提出行之有效意见建议300多条。组织专题调研60余次,形成有情况、有分析、有建议的调研报告50多篇,为经济社会发展提供了重要参考。

积极担当作为,履职合力进一步凝聚。区政协通过广泛开展团结联谊活动,在增进民主团结中凝心聚力,营造共谋发展的良好氛围。常委会通过定期走访、联合调研、座谈协商等形式,加强

与民主党派、工商联和各人民团体的经常性联系;发挥委员主体作用和桥梁纽带作用,引导委员主动走访慰问所在界别的群众,宣讲党的政策,传递政府温暖,凝聚起加快发展的强大合力。广大委员积极向社会奉献爱心,累计捐款捐物超过1000万元。同时,努力扩大文史、宣传影响。重视发挥文史工作存史、资政、团结、育人的功能作用,编辑出版了《牡丹区史话》《牡丹区民俗志》《中国古今牡丹诗词大观》等重要书籍,其中《牡丹区史话》获得省政协优秀图书二等奖。

催花牡丹畅销

1月25日,在牡丹区都司镇花王牡丹产业园,村民在忙着包装催花牡丹,该产业园培育的5万多盆催花牡丹已全部售完,正在通过物流发往全国各地。都司镇为加速牡丹产业高质量发展,规划建设了花王牡丹产业园,该产业园拥有60座日光温室大棚,年产值在5000万元以上,安排当地农村劳动力500余人,带动牡丹产业快速膨胀。

通讯员 郭玉华 吴先锋 摄



牡丹区今年将办好10件民生实事

本报讯(通讯员 郭玉华 蒋硕 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)日前,牡丹晚报全媒体记者获悉,牡丹区今年将全力办好10件民生实事,进一步提升群众的幸福感和获得感。

据悉,这些民生实事是:各类困难群体救助保障标准再提高8%左右;面向城乡困难群体、大龄人员增设乡村公益岗3500个、城镇公益岗478个;新改扩建城区学校2处、城乡中小学运动场10处、幼儿园9处,招聘中小学教师500名;实施高标准农田建设10万亩;新建城市书屋2处,为农家书屋配送、更新图书2万册;实现医保可视化基层便民服务站镇街全覆盖;免费送戏下乡474场、送电影下乡5292场;实施农村居民清洁取暖改造1.68万户;开展职业技能培训4000人次;新增城镇就业6000人、困难群体再就业360人。

据悉,2021年,牡丹区将80%以上的一般公共预算支出用于民生,年初确定的10个方面民生实事全部完成。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,实施项目56个,惠及181个村、12万人。新增城镇就业6437人,困难群众和失业人员再就业4972人。新改扩建城乡学校10处、公办幼儿园11处,招聘教师500名。提升改造镇街文化站2处、基层综合性文化服务中心20处,免费送电影下乡5298场、送戏下乡694场。



护航春节消费

近日,在牡丹区银田农贸市场,牡丹区市场监督管理局工作人员在检查农产品。春节将至,该局全面开展节前市场食品安全检查行动,特别是对农贸市场、农村集市等进行深入检查,并向商户摊点发放《关于规范春节期间市场价格行为的提醒告诫函》,严厉打击各类违法行为,进一步规范市场价格秩序,营造安全放心的节日消费环境。

通讯员 郭玉华 李佩 摄